



2023年9月

星期四

农历癸卯年七月廿三

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>

7

新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第6828期 今日12版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

杭州亚运会火炬传递将于9月8日西湖边启动

火炬手年龄最大84岁最小14岁



本报记者 陈毅人

本报讯 圣火相传，生生不息。经过近3个月的统筹谋划和精心筹备，杭州第19届亚运会火炬传递各项工作已准备就绪。9月6日上午，杭州亚运会火炬传递主题新闻发布会举行，火炬手基本情况、传递路线城市亮点以及火炬传递运行阶段安全保障等情况悉数披露。

记者了解到，杭州第19届亚运会火炬传递启动仪式将于9月8日上午在杭州西湖涌金公园广场举行，传递路线5.2公里，共有106棒火炬手。此后，火炬将在湖州、

嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递，9月20日回到杭州，并完成最后一站传递。

“整个传递过程将有2000余名火炬手参加。火炬手中年龄最小的14岁、最大的84岁，除运动员、教练员等体育工作者代表之外，还有来自各行各业的代表。”杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋介绍说。

火炬手中，既有羽毛球世界冠军陈雨菲、王懿律，游泳世界冠军汪顺、叶诗文，也有乒乓球世界冠军樊振东等；既有全国劳动模范代表、国家电网服务拓展班班长徐川子，宁波舟山港桥吊班长竺士杰，也有行业领军人物，如学术界代表西湖大学施一公院士，数字经济代表张勇，科技界代表零磁医学技术创新中心宁晓琳；既有全国道德模范、鄞州区百丈党建综合示范区联合党委书记俞复玲，“挡刀女孩”崔译文，也有

“最美妈妈”吴菊萍，跳江救人的快递小哥彭清林等。

杜作锋介绍，本次亚运会火炬传递线路的筹划聚焦简约和规模适度。比如，杭州的“锦绣繁华新天堂”线路，主要围绕从“西湖时代”迈向“钱塘江时代”的城市发展脉络，从璀璨夺目的良渚文明曙光，到晴好雨奇的西子湖，再到奔竞不息的钱塘江，体现杭州“历史文化名城、创新活力之城、生态文明之都”的城市定位。

“其他城市的传递线路也各有特色，比如嘉兴的‘红船领航 筑梦未来’、宁波的‘滨海宁波 扬帆世界’、温州的‘千年商港 幸福温州’、丽水的‘秀山丽水 青年之城’等，都聚焦了当地城市的优良风貌、历史文化和自然风光。”杜作锋介绍说。

火炬传递期间，如果遇到刮风下雨，火炬的火焰会不会熄灭？杜作锋表示，杭州

亚运会火炬通过室内旋转风、8级强风大风场、10级强风小风场、室外海边、台风等场景测试，累计3000棒测试，火炬在300mm/h雨量下都能点燃，且燃烧充分不会熄灭。

火炬传递期间，交通保障工作和管理措施又有哪些？浙江省公安厅交通指挥中心主任蒋巨辉表示，各地公安交警部门将根据有关规定，对火炬传递路线及周边道路实施临时交通管理措施，其中火炬传递路线采取双向车道全封闭交通管控，禁止机动车、非机动车通行，并提前对社会公告。

此外，为最大限度减少火炬传递对群众工作生活和出行的影响，各地公安交警部门将根据火炬传递时段和线路行径情况，分时分段启动和解除交通管理措施，全力压缩道路管控时间，保障社会交通正常通行。



9月6日，杭州环西湖景区各节点的亚运主题花坛、花境、花艺小品等陆续布设完成，营造出浓浓的“花满杭城迎亚运”赛事氛围。

林云龙 摄

曾经“三不管”之地 如今事事有人管

本报记者 王乃召 见习记者 陈文欣
通讯员 董潇潇

从苍南站下高铁乘车驶往泰顺，一路山路蜿蜒，穿村过镇。

得知我们此行前来采访基层治理，途经分水关时，司机师傅特意指给我们看，“喏，这里就是浙江苍南、泰顺和福建福鼎三地间的交通要道，曾经是一大交通堵点、乱点。”

司机师傅介绍说，这条路之所以难管，是因为路是泰顺修的，路两边的分水关村则是福建辖区，路面交通和路边治安分属两省管理。

而这样的治理难题，在地处浙闽交界、民情

社情地情复杂多样的泰顺县十分常见。据了解，泰顺19个乡镇中，有8个乡镇35个村与福建接壤。近年来，泰顺县聚焦这一堵点难点，坚持和发展新时代“枫桥经验”，创新构建跨省域联防联控联治工作体系，有效推动浙闽省际边界治理能力整体跃升。

(下转8版)

